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27/02/2017تبار الثلاثي الثاني         خاسطیفثانویة حي یحیاوي 
ئقاالسنة الثالثة ھندسة الطرفي مادة التكنولوجیا             ساعات2المدة:

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــنقاط)6الأول: (التمرین 

I. مركب عضوي(A) یعطي مع 2كثافتھ البخاریة تساوي ،D.N.P.H راسبا أصفر و لا یعطي أي نتیجة مع محلول
فھلینغ.

(A)استنتج طبیعة المركب.1

أوجد الصیغة الجزیئیة النصف مفصلة للمركب   ..2
:: یعطى 16 / ∶ 12 / : 1 /

II.:لدینا سلسلة التفاعلات الكیمیائیة التالیة

مع كتابة جمیع التفاعلات.Jحتى Aمنعین صیغ المركبات.1
انطلاقا من الأسیتیلین.Aأكتب تفاعلات تحضیر المركب .2

6(التمرین الثاني:
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــنقاط)ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

یتكون من الأحماض الأمینیة التالیة.(A)ببتید 

Tyr)أكتب صیغة الببتید .1 − Arg − Val).
صنف الأحمض الأمینیة السابقة..2
=أعط صیغة التیروزین عند .3 12 و = ، = 1.
=داخل جھاز الھجرة الكھربائیة عند  و   نضع مزیج من   .4 8.

مواقع الأحماض الأمینیة على شریط الھجرة الكھربائیة.وضح بالرسم 

( ) = 5,96( ) = 10,76

LiAlH4
BA

C

C D

D HCHO F

F

G

J

HD

H

E

+

+

+ +

+

éther

H2O

SOCl 2

H2O

H2O

CO 2

+

...

+

H2O

+ ...

+

Mg

. ..

1)

2)

3)

4)

5)

6)

B

C

CH

O HO

CH 2H2N

C

CH

O O H

CH 2
H2N

NH C NH 2

NH

3

C

CH

O O H

H2N CH CH 3

CH 3

T yr A rg V a l

V a l in eA rg in in eT yro sin e

FARID _ AOUFI



Page 2 sur 5

و محلول الصود (%1)بواسطة محلول من كبریتات النحاس (A)الببتید نعالج محلول من .5
(40%) .

ما اسم التفاعل اللوني المنجز ؟.أ
المنتظرة الحصول علیھا ؟ اعط تفسیرا لذلك.ما ھي النتیجة .ب
ماذا ینتج عن فعل كل من التریبسین  و الكیموتریبسین على البیبتید السابق؟.ت

ـــــــــنقاط)ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ8(:ثالثالتمرین ال

mمسعر حراري یحتوي على كتلة من الماء  = 500g عند درجة حرارة= 19 C نضیف لھ كتلة من ،
mالماء قدرھا ( = 150g عند درجة حرارة ر (= 25,7 C  درجة حرارة المزیج عند التوازن ھي .

= 20,5C.
ا أن السعة الحراریة للماء ھي  =احسب السعة الحراریة للمسعر . علمَ 4180 j/kg. k.

=من الماء عند درجة حرارة 750gفي نفس المسعر نضع  °) 2 19 Cو نغمس في داخلھ قطعة من النحاس
=درجة حرارتھا  550gكلتھا  =. درجة حرارة المزیج عند التوازن ھي 92 23,5℃.

احسب السعة الحراریة للنحاس .

II (  من الماء فترتفع الحرارة 120في مسعر حراري یحتوي على  من غاز الإیثلین  1,5یحترق
.℃15بمقدار 

الإیثلین .أكتب معادلة تفاعل احتراق .1
=من الإیثلین.1,5أحسب كمیة الحرارة الناتجة من احتراق  .2 8,31 / .
.∆استنتج أنطالبي الاحتراق .3
.℃25عند  الإیثلینمول من 1من اجل احتراق ∆أحسب التغیر في الطاقة الداخلیة .4

III ( ھو ℃25الإیثانول السائل عند أنطالبي احتراق∆ = −1368 /.

.الإیثانول أكتب معادلة تفاعل احتراق .1
.℃65عند ∆الإیثانولاحسب أنطالبي الاحتراق .2

یعطى:

IV (               احسب طاقة الروابط

یعطى : 

)المركب )( )( )( )

( / . ),,,,

= 4,18 / . ℃

و  

∆ ( ) = −74,85 kj/mol

∆ ( ) = −84,67 kj/mol

∆ ( ) = −435kj/mol
∆ ( ) = 715 kj/mol
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